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Работа с родителями в учреждении дополнительного образования является одним из важнейших элементов в построении образовательного процесса. 
Определенный опыт использования такого взаимодействия, основанный на использования проектного подхода, накоплен в учреждении дополнительного образования «Центр «Юность». 
Проектная деятельность позволяет соответствовать запросам современных детей и родителей. Она позволяет быть педагогу гибким и мобильным,  использовать новые формы и технологии в работе, решая конкретные образовательные задачи.  Проекты касаются как в целом работы учреждения, так и отдельных творческих объединений и студий. 
Педагогический коллектив Дома детского творчества «Романтика» (структурного подразделения «Центра «Юность») использует и традиционные формы работы с родителями: родительские собрания, концертные программы, организация совместного досуга, и новые технологии взаимодействия.
В тоже время, на протяжении двух лет осуществлялась реализация проекта по профессиональному самоопределению «Мир возможностей. Территория профессий». В рамках проекта для обучающихся совместно с родителями и педагогами дополнительного образования проводятся экскурсии в разные учреждения города Новосибирска. Такой метод работы, комплексно включающий себя экскурсии и мероприятия с участием родителей, объединенные общей тематикой, использовался впервые. При этом родители выступали организаторами данных мероприятий.
Обучающиеся студии «Калинка» ДДТ «Романтика» посетили швейную фабрику «Синар», познакомились с технологией пошива изделий, прослушали историю основания фабрики и ее направления в настоящее время.
В выставочный центр «НЗХК» выехали ребята, собранные из разных объединений. В прошлом году заводу исполнилось 70 лет и сотрудники с удовольствием рассказали историю становления. 
Обучающиеся театрального объединения «Мечта» посетили экскурсию по закулисью театра «Глобус». Ребят и родителей провели нас по разным уголкам театра, в которых мы не бываем, приходя в любой другой день на спектакль, они узнали много секретов театра, невидимых для обычного зрителя, смогли увидеть сцену без декораций, примерить на себя костюмы и, даже, смогли посмотреть одну из гримуборных. Заслуженная артистка Тамара Исмаиловна Кочержинская с удовольствием показала гримкомнату, в которой она вместе с другими артистками театра готовятся к спектаклям.
Также в рамках данного проекта музыкальные объединения «Фортепиано» встретились вместе на творческом вечере и посвятили его музыкантам, композиторам и прочим деятелям искусства города Новосибирска. Сами учащиеся выступили на сцене с докладами про известных людей. А в этом году а рамках городского проекта «Арт-субботы» для обучающихся музыкальных направлений ДДТ «Романтика», родителей и гостей была проведена встреча с композитором Натальей Окуневой, где Наталья рассказала о профессии и познакомила всех со своим творчеством.
Стало традиционным проведение персональных выставок учащихся студии ИЗО и ДПИ «Гармония творчества». В рамках проекта молодые художники представляли свой путь становления, опыт и достижения. 
В 2019 году на новогодних праздниках в Доме детского творчества «Романтика» был проведен профильный день, в рамках которого было организовано семейное кафе «В кругу семьи». На него были приглашены семьи, чьи дети занимаются в творческих объединениях и студиях Центра «Юность». 
В начале мероприятия было представлено первое домашнее задание – традиционное блюдо, а новогодняя елка «украшалась» рецептами этих блюд. Когда прошла презентация, все семьи могли попробовать «секретные» рецепты своих соседей. 
Вторым домашним заданием был творческий номер. Ведь в Новый год люди любят собираться вместе и петь песни, потому что песня объединяла всех во все времена.
Во время чаепития, каждый их посетителей семейного кафе исполнил песню. Это было разнообразие песен, начиная от исполнения под музыку и заканчивая исполнением под музыкальные инструменты и а капелла. Очень порадовал тот факт, что на сцену вышли не только дети, но и родители, и особенно, папы. Каждое выступление было не похоже друг на друга, каждая семья вложила в них душу и свою «изюминку».
Для гостей было приготовлено несколько сюрпризов: новогодняя фотозона, где каждая семья могла сделать общую семейную фотографию, творческие подарки от обучающихся, игры на сплочение, а также, был проведен мастер-класс по росписи имбирного пряника.
 Следует заметить, что все семьи были из разных структурных подразделений нашего Центра, некоторые были даже не знакомы друг с другом, но при этом в короткий срок у них получилось сдружиться. 
На данный момент реализуется еще один проект по работе с родителями, но уже в отдельном коллективе – в Театральном объединении «Мечта». Это проект «Театральная СемьЯ».
Проект включает в себя «7 этапов к исполнению «Мечты»: Мастерская актера, Искусство звучащего слова, Арт-терапия, «Волшебный мир театра», «Творческая мастерская», «Мы = театр», «Исполни МЕЧТУ». По итогам реализации данного проекта на протяжении 3-х лет были поставлены совместно с родителями спектакли: «Приключения Пеппи Длинныйчулок», «Денискины рассказы», «Вовка и Аленка в сказочной стране», «Незнайка и все-все-все», «Алешкины мысли», «Она была поэтом…». Постановки были представлены не только для учащихся ДДТ «Романтика» и близлежащих школ, но и для особенных зрителей – воспитанников социально - реабилитационного центра для несовершеннолетних «Снегири», лекотеки «Гнездышко», специальной коррекционной школы №31.   
Конечным творческим продуктом станет итоговый спектакль, который будет показан в мае и станет отчетным спектаклем для данной группы по итогам учебного года. 
Творческий проект «Поем вместе» был реализован и в студии эстрадного вокала «Каприс», где дети вместе с родителями выходили на сцену и исполняли концертные номера. На сцене можно было увидеть не только родителей, но и целые поколения. И бабушки с дедушками также выходили на сцену и исполняли номера совместно с юными талантами.
С этого года мы проводим ежемесячные познавательные программы для родителей, которые включали в себя просмотр фильмов о семье, о психолого-педагогических особенностях воспитания детей, проведение серии игр «Где логика?», индивидуальные консультации социального педагога.  Все эти мероприятия проводятся в фойе, где родители могут провести  с пользой время ожидания своего ребенка.
Целенаправленная работа с родителями показала, что использование современных форм и технологий, способствует эффективности образовательного процесса, сближает родителей не только внутри творческого объединения, но и внутри всего учреждения. Ярким результатом такой работы, стало создание танцевальной постановки на юбилейном концерте, в которой участвовали дети, педагоги и родители всего дома творчества «Романтика».

